千岛湖位于淳安县,是世界上岛屿最多的湖泊,拥有 1078 座翠岛,被誉为"全球绿色城市","国际花园城市","中国最佳自然生态魅力名镇"。4月 21日,来自于海内外知名规划设计公司、高校的百余名设计师以及团队参加了 2017 "千岛湖•我的家"民宿设计营造大赛的实地考察,为进一步打造民宿聚落采集灵感。

# 百余民宿设计大咖考察浙江淳安 创新民宿聚落化发展

■ 赵晔娇 沈心悦

全域旅游的东风正吹遍浙江各地,旅游业的春天来临,民宿产业也遍地开花。以浙江省淳安县为例,其在民宿升级道路上的实践,让人领略到"康美千岛湖"的魅力。

千岛湖位于淳安县,是世界上岛屿最多的湖泊,拥有1078座翠岛,被誉为"全球绿色城市","国际花园城市","中国最佳自然生态魅力名镇"。其得天独厚的生态环境,是民宿发展的沃土。

4月21日,来自于海内外知名规划设计公司、高校的百余名设计师以及团队参加了2017"千岛湖·我的家"民宿设计营造大赛的实地考察。一行人参观民宿样板房,考察需改建的农户房屋,为进一步打造民宿聚落采集灵感。

据悉,"千岛湖·我的家"民宿设计营造 大赛的设计对象为淳安县石林镇九龙源自 然村六幢民宿、青溪新城求坑村两幢民宿以 及该县"百源经济"工程中的民宿。特别是在 九龙源自然村,将打造出一个民宿聚落。

"好的生态环境是民宿发展的第一位。"万境设计创始人、设计总监胡之乐在考察后给当地的环境"点赞"。民宿聚落所在地的九龙源村,风景优美,是淳安县规划发展的诸多文创村之一,拥有良好的民宿发展基础。



依托好山好水好空气,九龙源民宿村走出了民宿聚落化发展之路。走进这个小山村,待改造的农民民居错落点缀在溪流两侧,可谓是"待字闺中"。

"随着旅游业的发展,传统单体民宿的 缺点逐渐显露,已经不能满足客户丰富多彩 的需求。"初喜民宿文创村创始人、浙江初喜 文化创意有限公司总经理夏昱贤道出了创 立民宿聚落的缘起,"走进我们的民宿村,除 了呼吸好空气、品尝好水,还可以体验土法 酒的制作,上山采茶下山炒茶,进行垂钓休 闲等等,全方位地融入淳安乡土生活。'

在此思路下,九龙源民宿村发展已经揭 开一角面纱,来自海内外的优秀设计师纷纷 为其出谋划策。杭州拾云文化艺术有限公司 合伙人贾晟认为:"打造民宿村落比单体民 宿难度更大,需要做好业态导入和目标群体 的研究,需要媒体、政府等各方资源的嫁接, 在总体的规划和运营上下功夫。"

此外,在设计师看来,品牌和特色也是 民宿村建设的点睛之笔。"民宿要多业态发 展,但更要发掘出竞争优势,从餐饮、休闲、 互联网等方面寻求亮点,打造个性的标签。" 杭州设谷设计事务所有限公司创始人、设计 总监谢银秋说。

这些金点子一一落在了夏昱贤的心头, 他热情地回应,我们希望打造出一个具有淳 安乡土文化的,展现地道生活方式的民宿村 落,这样的发展路子,在浙江省内是稀缺的。

对于未来,夏昱贤还希望打造出 3.0 版, "将来,我们会加强与社会医疗资源的合作, 将民宿村提升为一个以医养护为主题的康 美生活村落。相信这里山清水秀的环境、成 熟的智慧医疗配套,会让渴望休闲度假、养 生康体的人慕名前来。"

据悉,2017"千岛湖·我的家"民宿设计营造大赛由中共淳安县委宣传部、浙江创意设计协会主办,大赛坚持以"生态、文化、智能"为设计理念,打造一个融传统与现代、智能与舒适、自然与时尚于一体的乡村民宿聚落。

根据大赛进度,民宿设计大咖在实地考察九龙源民宿村、青溪新城求坑村两幢民宿以及该县"百源经济"工程中的民宿后,将提交方案设计,评委会将评选出八个最佳创意设计作品及若干优秀创意设计作品,其中八个最佳设计作品进入复赛,最终完成民宿的营造。淳安县民宿产业发展将迎来新一轮的发展期,"康美千岛湖"的未来可期可盼。

#### 外企高层携'干货'来渝 更多重庆产品 有望走出国门

4月27日,亚洲企业交流会主席邓腾达携手十余家外企现身重庆"智慧城市。福缘实体联盟"智慧消费全球战略发布会现场,希望借助福缘实体联盟等平台,考察重庆投融资环境和产业发展情况,在帮助更多的外国企业落户重庆同时,让更多重庆企业的产品走向国际市场。

福缘实体联盟是由中润国投集团、中国 江山集团等央企发起打造的"移动互联网+新 实体+全数据+全产业链"资源共享的消费营 销平台,据福缘实体联盟董事长梁军介绍,联 盟将紧跟国家"一带一路"发展战略,一方面 吸引国美国、英国、日本、新加坡、马来西亚等 国际优质企业资源,另一方面立足重庆,服务 中小微企业,面对全国,谋局全球。

会议上,英国福斯集团、英国剑桥基金 会、索视富(亚洲)集团等远道而来的外企高层 对重庆经济发展的前景表现出了极大兴趣。

"我们希望可以帮助一些国外的企业找到落户重庆,也在重庆寻找一些企业,把他们的商品销售到东盟国家。"邓腾达说。

"这次来重庆,我们希望在生物、高科技、大数据、人工智能还有新能源等领域找到一些合适的投资标的。"身兼新加坡豪华投资集团区域代表和英国剑桥基金会区域代表职务的黄磊庭表示,接下来英国剑桥基金会也将考虑在重庆设立分部,开展投融资业务。

"我们是伦敦的上市公司,是东盟国最大的数据分析优秀中心,公司和业务遍及全球15个国家。"英国企业 FUSIONEX 首席架构师颜俊毅说,"我们可以提供成熟的智慧城市建设方案,帮助市民通过数据共享来享受智慧城市提供的便利。"

"今天来重庆的外国企业高层早已看中了重庆近年来的发展势头,也带来了'干货'十足的交流项目,愿意立足重庆,来深耕中国市场。"中润国投集团总裁李军表示,接下来这些外资企业将和重庆各个领域的企业进行深入交流,寻找合作的机会,并依托福缘实体联盟,实现包括重庆企业在内的内地企业和外资企业的良性互动,并形成以人民币国际化为依托的完整生态链。 (陈茂霖)

## 扭转价低质次传统印象 中国本土手机逆袭战持续上演

■王攀

在经历了过去两年的高歌猛进之后,中国本土手机产业已在全球市场的竞逐中稳占有一席之地。现在,它们赶超顶级跨国品牌的"逆袭战"已从硬件比拼的"上半场"进入了"软硬兼顾"的"下半场"。

近日,小米公司发布了2017年度双摄旗舰手机小米6,这也是国内发布的首款基于高通骁龙835平台的手机产品。

据了解,小米6采用了2倍无损光学变 焦的变焦双摄解决方案,使得小米6拍摄远 景更清晰,拍摄人像则具有单反般的背景虚 化效果。小米6与苹果iPhone 7 Plus采用的 变焦双摄方案一致,在此基础上又具备了四 轴光学防抖功能,拍人像效果尤其是暗光环 境下效果更佳。

小米 6 另一大亮点在于其钟表般精湛工艺,四曲面玻璃机身与高亮不锈钢边框完美结合,共有亮白、亮黑、亮蓝三个颜色版本,6GB+64GB 版定价 2499 元,6GB+128GB 版定价 2899元。陶瓷版6GB+128GB,定价 2999元。

小米科技董事长兼 CEO 雷军表示,小米

6是让所有小米人期待了7年的巅峰之作。 他说,手机行业是目前全球竞争最激烈的战场,而小米一度只用两年半的时间成为中国第一,世界第三。

而在华为 P10 系列手机的发布会上,华 为消费者业务 CEO 余承东表示,在实现了 进入全球市场份额排名前三的目标后,这家 企业已经完成了从落后到赶上苹果、三星这 样品牌的部分目标,"现在我们仍然处于赶 超的上升进程之中。"

以华为、小米、OPPO、VIVO等为代表的中国本土手机品牌"异军崛起",是过去数年间全球智能手机市场最显著的变化。在三星、苹果等市场份额不断下滑的同时,多个中国手机品牌进入全球份额前十行列,华为则以9%左右的份额稳居全球前三。

作为全球最大的智能手机市场,中国国内市场的份额变化更为明显,华为、小米等为代表的本土品牌占据市场份额80%以上,以往占绝对优势的个别跨国品牌在多重因素影响下,已经"风光不再"。

更重要的是,中国本土品牌也彻底扭转 了"价低质次"的传统印象,在中高端市场上 同样取得骄人成绩。以华为为例,售价超过3000元人民币的P9系列销售总量已经突破1200万台,最高售价接近6000元人民币的P10系列销售量也有望超过1000万台。

与此同时,更适合中国市场需求的产品营销策略也成为中国本土手机品牌赶超国际巨头的重要推动力。过去几年中,在大力发展线上销售、加快"互联网+"的同时,包括华为、小米、OPPO、VIVO等在内的手机企业都投入巨资,铺设了数百甚至数千家实体店面,满足了消费者偏爱现场体验拍照、音乐、语音等功能的市场需求转变。

但在看到追赶成绩的同时,人们也应清醒地认识到,中国本土手机的"逆袭战"将是一场艰苦的"长跑淘汰赛"。去年以来,受关键零部件供应量不足导致价格上涨、品牌竞争激烈程度持续提升、市场需求增速放缓等影响,中国本土手机品牌销量增长有所放缓,利润率受到明显挤压,苹果、三星两大巨头占据全球手机市场主要利润份额的局面没有发生根本改变。

"在产品性能逐步赶上的基础上,中国品牌和跨国品牌竞争的焦点已经集中在了

操作性能的体验上,手机'软件'性能的优劣将决定未来的市场方向。"余承东说。

全球智能手机市场已经趋于饱和是导致这一转变的根本原因。华为消费者业务部云服务总裁苏杰说,在全球年出货量超过1亿部后,目前华为消费者云服务的全球移动用户数已经达到2.1亿人,对手机服务性能要求更高的换机需求已经成为市场主流,"安全、丰富、高品质的应用和内容服务成为争取国际国内市场的重要砝码。"

余承东表示,在借鉴苹果、三星成功经验的基础上,华为正在进一步加大对安卓操作系统的研发投入,并联合国际上下游产业链条推进适合安卓系统的绿色、安全生态体系建设,以此提升中国品牌的全球竞争力。

"我们将不断扩大安卓平台的适用范围, 这一点不仅在中国国内市场得到体现,在国际市场上也将得到体现。"他说。

人工智能领域也是中国本土手机品牌 发力的重要方向。去年以来,多家手机厂商 推出了智能语音、智能操作等方面的新功 能、新服务。此外,移动支付、虚拟现实等也 是本土手机企业关注的重点领域。



#### 马云:为联合国工作 是为了持续回报年轻人

当回归一个教师本质的时候,马云总能展现出他最为精彩的一面。"作为一个教师,我的工作就是和学生们在一起,与中小企业、与年轻人、与创业者在一起。"将自己称为"首席教育官"的马云在日内瓦当地时间 4月25日,与260多名日内瓦各大学的国际学生对话交流中如是表示。

自去年9月受邀任职以来,马云一直在全球各地奔走,履行帮助年轻人和小企业发展的职责。当天,他首次来到联合国日内瓦总部,与包括贸易与发展会议秘书长基图伊在内的两百多名同事分享半年来的工作成果,并与在场的年轻人对话交流。

在被问及为何出任联合国官员时,马云说, 过去 18 年他获得的所有成功和荣誉,都是因 为支持了年轻人和小企业。"没有他们,就没 有今天的马云。所以我想回报他们,持续地回 报他们"。他表示,为联合国工作对他来说就 意味着对年轻人的回报。

马云称过去 18 年一直叫自己"首席教育官"。他说:"我在很多地方做演讲,在大学、商业论坛上做了大量演讲,因为我认为作为一个教师,我的工作就是和学生们在一起,我只能为创业者提供建议。所以我很感恩联合国给我这份工作,让我能够与中小企业、年轻人、创业者在一起,这正是我想做的。"

此外,马云认为和年轻人在一起,自己也会觉得变年轻。"我和创业者在一起时总是感到兴奋,因为他们谈论的是未来、创造事物,他们从未担心什么,而商业领袖、大人物们则有诸多担心。"

而对于为何邀请马云担任这一职务,基图伊表示:"大家知道共同繁荣所面对的挑战,需要创业者、政府、联合国更多地合作。而马云无论作为创业家、作为教师,都是一位非常鼓舞人心的人物。所以对我们而言,我们创造了一个典范。"

马云鼓励年轻人成为"未来 20 年的电商专家",也鼓励政府关注员工少于 30 人的企业,因为小企业将在未来 30 年成功。他以自身的创业经历勉励年轻人们,要学会从错误中学习,而不是从 MBA 的成功案例中学习。作为这个世界上如今最为成功的创业者和企业家之一,他告诉年轻人:无论你有多坚强,

都要有颗柔软的心。 在回答如何让老一代拥抱年轻创业者的 创新时,马云表示,不能期待人们一开始就给 予理解、支持,要用成果来赢得他们的理解和 尊重。 (赵小燕 黄慧)

### 湖南桃江小土蜂 "闹"出千万大产业

一只只原生土蜜蜂,通过湖南益阳桃江县 农村电子商务的牵线搭桥,在原生态山野间闹 腾出了一个千万元的大产业。这是该县发展特 色产业,大力推进养殖业的供给侧结构性改革 的一个缩影。

在湖南桃江县灰山港镇麻元坳村,养蜂大户苏旭东和妻子正在对蜜蜂进行分箱。虽然今年春季雨水多,蜂蜜的产量减少了,但阴雨天气给了蜜蜂繁殖的空间,蜜蜂的数量比往年增加了一倍多。

年近 50 岁的苏旭东是当地养蜂界的领头人,已养蜂 20 多年,从最初的两箱蜂发展到现在的 400 多箱。在他的带领下,当地很多农民也加入了养蜂行列,2011 年,他组织成立了旭东中蜂养蜂合作社,社员有 108 位。

"我们养的都是纯正的中华土蜂,产蜜周期长,产量低,但营养价值非常高。"说起自己的蜂蜜事业,苏旭东非常自信。由于蜂蜜口感好,质量高,合作社拥有一大批固定的客户,他们大部分通过手机微信下单。仅去年合作社产蜜达20多万斤,产值达到1000多万元,不少贫困户从中受益。

"80 后"的刘晓林就是其中的一位受益人。 因家庭贫困,刘晓林初中便辍学在家务农,后 来学习养蜂,经常跟苏旭东交流学习、看书上 网,将学习到的养蜂技术运用到实践中。刘晓 林的蜂群也从刚开始的两箱,发展到了现在的 300 多箱,蜂蜜年产量 5000 余斤。

2016年,桃江县电子商务进农村进行得如 火如荼,刘晓林敏锐地嗅到了商机,他说服读了 大学的妹妹回家和他一起做土蜂蜜电商,他们 注册了"瓶子里的秘蜜"蜂蜜品牌,设计了包装, 2016年,他的收入从以前的5万增加到了20 万,现在兄妹俩的蜂蜜已在桃江县小有名气,刘 晓林也成了当地的养蜂名人。 (卢静 刘鹏)

## 盈科旅游创始人梅向荣: 老百姓的生活是最好的旅游资源

■ 钟欣

4月26日,盈科旅游在北京国贸大厦 总部举行媒体见面会。盈科旅游创始人梅 向荣、盈科旅游执行总裁王涛、盈科旅游副 总裁王巍、盈科旅游产品运营中心总经理 全鹏、盈科旅游品牌市场总监邹春晓参加 了见面会。

盈科率先将在律所行业常用的"合伙人制度"引入中国旅游业,通过集人、集智、集资、股权共享,充分调动合伙人的积极性,实现多方共赢。盈科的这一举措给中国旅游产业的转型升级带来了新的活力,而这一制度的优越性在盈科高速扩张过程中也展现得淋漓尽致。据了解,截至到2017年4月26日,盈科全国营业部数量已经达到了9696家,占中国旅游市场线下门店数量的三分之一强。

盈科是一个庞大的生态体系,包括律所、金融、留学、移民、咖啡、文化演艺、影视、地产、服饰、养老等许多产业,旅游是其中一个非常重要的组成部分。梅向荣介绍说,目前盈科旅游总部、分公司、营业部全部员工加起来已经超过3万人,盈科旅游要做的就是带着所有的盈科旅游人一起做一件伟大的事情,不断深耕中国14亿人口这个全球最大的旅游市场,给中国的老百姓提供真正高质量的旅游生活服务,最终将盈科旅游打造成为全球最大、最好的旅游集团。

2016年,盈科旅游和山西卫视共同打造了一档现象级的旅游真人秀节目《人说山西好风光》,引起了轰动效应,包括美国



《时代周刊》在内的众多媒体都对《人说山西好风光》进行了重点报道。这也是中国电视史上第一档真正的零差评节目,改变了人们对山西只是一个煤炭大省的既定印象,重新认识到了山西。2017年,盈科旅游继续独家冠名第二季《人说山西好风光》,并发动"千万人游山西"活动,将更多人带到山西,全面推动山西旅游发展。

通过《人说山西好风光》的成功经验,梅向荣萌生了一个在全国范围内打造升级版好风光节目的想法。当他第一次与中央电视台领导就这个想法进行沟通时,立刻引起了央视领导的极大兴趣,最终中央电视台联合国家旅游局,与盈科旅游共同制作《魅力中国城》节目。4月16日,《魅力中

国城》举行新闻发布会,宣布节目正式启动。《魅力中国城》对报名城市进行了严格的筛选,希望将这个节目打造成一个能代

表中国形象的国家级平台。 梅向荣说,他在构想《魅力中国城》这个节目的时候,完全没想到要怎么去赚钱、 赢利点在哪里,只是觉得这是一件非常正能量、有意义的事情,做成这件事会很拽、 很好玩,并且会对中国城市旅游发展、中国旅游业向全域旅游转型升级起到积极的推动作用。随着节目的启动,许多各行业大鳄纷纷表现出合作意愿,最终节目组设置了1000亿元的旅游产业基金。梅向荣说,《魅力中国城》是2017年中国旅游行业的一场盛宴,通过许多参与景区的慷慨解囊,节目将向观众发放价值5亿元的红包、奖品,因此也被一些媒体称为"最土豪"的节目。

梅向荣说,许多城市在发展旅游时,常抱怨没有好的自然环境、景区、历史人文等优质旅游资源。其实旅游绝不仅仅是观光、游山玩水,更应注重旅行体验,老百姓的生活才是最好的旅游资源。能够让人们来到城市,走进景区,融入百姓生活,这才是最牛的旅游。《魅力中国城》这个节目就希望达到这个目的,把全中国最好的旅游资源通过这个平台推介给我们的旅游者。

梅向荣最后向参加见面会的媒体再次表示感谢,感谢各位媒体朋友对盈科旅游一如既往的支持。盈科旅游希望在媒体的见证和监督下,践行"品质旅游"理念,不断提升中国旅游的软实力。